Тренировочная работа для подготовки к промежуточной аттестации. 9 класс

1. За​да​ние 1 . Для каж​до​го фи​зи​че​ско​го по​ня​тия из пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щий при​мер из вто​ро​го столб​ца. За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

 

	ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ПО​НЯ​ТИЯ
	ПРИ​МЕ​РЫ

	А) фи​зи​че​ская ве​ли​чи​на

 

Б) фи​зи​че​ское яв​ле​ние

 

B) фи​зи​че​ский закон

   (за​ко​но​мер​ность)
	1) рас​про​стра​не​ние за​па​ха оде​ко​ло​на в класс​ной

    ком​на​те

2) си​сте​ма отсчёта

3) тем​пе​ра​ту​ра

4) мен​зур​ка

5) дав​ле​ние газа в за​кры​том со​су​де при на​гре​ва​нии

    уве​ли​чи​ва​ет​ся


 

	A
	Б
	В

	
	
	


2. За​да​ние 1 . Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и еди​ни​ца​ми этих ве​ли​чин в си​сте​ме СИ.

 

	ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
	ЕДИ​НИ​ЦЫ ИЗ​МЕ​РЕ​НИЯ

	А) жёсткость

 

Б) мо​мент силы

 

B) сила
	1)  ки​ло​грамм (1 кг)

2)  нью​тон (1 Н)

3)  нью​тон-метр (1 Н · м)

4)  нью​тон на метр (1 Н/м)

5)  джо​уль (1 Дж)


 

	A
	Б
	В

	
	
	


 

3. За​да​ние 2 . Масса Луны при​мер​но в 81 раз мень​ше массы Земли. Если Земля при​тя​ги​ва​ет Луну с силой, рав​ной по мо​ду​лю F, то Луна при​тя​ги​ва​ет Землю с силой
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4. За​да​ние 2 . В инер​ци​аль​ной си​сте​ме от​сче​та бру​сок на​чи​на​ет сколь​зить с уско​ре​ни​ем вниз по на​клон​ной плос​ко​сти. Мо​дуль рав​но​дей​ству​ю​щей сил, дей​ству​ю​щих на бру​сок, равен
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1) mg
2) ma
3) Fтр
4) N
5. За​да​ние 2 . [image: image6.png]


Спут​ник летит по кру​го​вой ор​би​те во​круг Земли с вы​клю​чен​ны​ми дви​га​те​ля​ми (см. ри​су​нок). Вли​я​ние ат​мо​сфе​ры пре​не​бре​жи​мо мало. С каким из ука​зан​ных на ри​сун​ке век​то​ров сов​па​да​ет на​прав​ле​ние рав​но​дей​ству​ю​щей всех сил, при​ло​жен​ных к спут​ни​ку?

 

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

6. За​да​ние 3 . [image: image7.png]10 ¢
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Тело дви​жет​ся в по​ло​жи​тель​ном на​прав​ле​нии оси Ox. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти от вре​ме​ни t для про​ек​ции силы Fx, дей​ству​ю​щей на тело.

В ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 0 до 5 с про​ек​ция им​пуль​са тела на ось Ох
 

1) не из​ме​ня​ет​ся

2) уве​ли​чи​ва​ет​ся на 5 кг·м/с

3) уве​ли​чи​ва​ет​ся на 10 кг·м/с

4) умень​ша​ет​ся на 5 кг·м/с

7. За​да​ние 3 . Сна​ряд, им​пульс ко​то​ро​го [image: image8.png]


 был на​прав​лен го​ри​зон​таль​но, разо​рвал​ся на два оскол​ка. Им​пульс од​но​го оскол​ка [image: image9.png]


 в мо​мент раз​ры​ва был на​прав​лен вер​ти​каль​но вниз (рис. 1). Какое на​прав​ле​ние имел им​пульс [image: image10.png]


 дру​го​го оскол​ка (рис. 2)?
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1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

8. За​да​ние 4 . Ра​ди​ус дви​же​ния тела по окруж​но​сти умень​ши​ли в 2 раза, его ли​ней​ную ско​рость тоже умень​ши​ли в 2 раза. Как из​ме​ни​лось цен​тро​стре​ми​тель​ное уско​ре​ние тела?

 

1) уве​ли​чи​лось в 2 раза

2) уве​ли​чи​лось в 4 раза

3) умень​ши​лось в 2 раза

4) не из​ме​ни​лось

9. За​да​ние 4 . [image: image12.png]


Тело дви​жет​ся по окруж​но​сти с по​сто​ян​ной по мо​ду​лю ско​ро​стью. Век​тор уско​ре​ния в точке А со​на​прав​лен век​то​ру

 

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

10. За​да​ние 4 . Пру​жин​ный ма​ят​ник со​вер​ша​ет сво​бод​ные не​за​ту​ха​ю​щие ко​ле​ба​ния между по​ло​же​ни​я​ми 1 и 3 (см. ри​су​нок).

В про​цес​се пе​ре​ме​ще​ния ма​ят​ни​ка из по​ло​же​ния 2 в по​ло​же​ние 3
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1) ки​не​ти​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка уве​ли​чи​ва​ет​ся, пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка умень​ша​ет​ся

2) ки​не​ти​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка уве​ли​чи​ва​ет​ся, по​тен​ци​аль​ная энер​гия ма​ят​ни​ка умень​ша​ет​ся

3) ки​не​ти​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка умень​ша​ет​ся, пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка уве​ли​чи​ва​ет​ся

4) ки​не​ти​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка умень​ша​ет​ся, по​тен​ци​аль​ная энер​гия ма​ят​ни​ка уве​ли​чи​ва​ет​ся

11. За​да​ние 4 . [image: image14.png]2RAES
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На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти ки​не​ти​че​ской энер​гии от вре​ме​ни для ма​ят​ни​ка (гру​зи​ка на нитке), со​вер​ша​ю​ще​го гар​мо​ни​че​ские ко​ле​ба​ния. В мо​мент, со​от​вет​ству​ю​щий точке А на гра​фи​ке, по​тен​ци​аль​ная энер​гия ма​ят​ни​ка, от​счи​тан​ная от по​ло​же​ния его рав​но​ве​сия, равна

 

	1) 10 Дж
	2) 20 Дж
	3) 25 Дж
	4) 30 Дж


12. За​да​ние 6 . На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти про​ек​ции ско​ро​сти от вре​ме​ни для тела, дви​жу​ще​го​ся вдоль оси Ox.
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Ис​поль​зуя дан​ные гра​фи​ка, вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня два вер​ных утвер​жде​ния. Ука​жи​те их но​ме​ра.

1) Уча​сток ВС со​от​вет​ству​ет рав​но​уско​рен​но​му дви​же​нию тела с мак​си​маль​ным по мо​ду​лю уско​ре​ни​ем.

2) В мо​мент вре​ме​ни t3 ско​рость тела равна нулю.

3) В про​ме​жу​ток вре​ме​ни от t1 до t2 тело из​ме​ни​ло на​прав​ле​ние дви​же​ния на про​ти​во​по​лож​ное.

4) В мо​мент вре​ме​ни t2 ско​рость тела равна нулю.

5) Путь, со​от​вет​ству​ю​щий участ​ку OA, равен пути, со​от​вет​ству​ю​ще​му участ​ку ВС.

13. За​да​ние 6 . На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти ко​ор​ди​на​ты от вре​ме​ни для тела, дви​жу​ще​го​ся вдоль оси Ox.
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Ис​поль​зуя дан​ные гра​фи​ка, вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня два вер​ных утвер​жде​ния. Ука​жи​те их но​ме​ра.

1) Уча​сток ВС со​от​вет​ству​ет рав​но​уско​рен​но​му дви​же​нию тела.

2) В мо​мент вре​ме​ни t3 ско​рость тела равна нулю.

3) В про​ме​жу​ток вре​ме​ни от t1 до t2 тело из​ме​ни​ло на​прав​ле​ние дви​же​ния на про​ти​во​по​лож​ное.

4) В мо​мент вре​ме​ни t2 ско​рость тела равна нулю.

5) Путь, со​от​вет​ству​ю​щий участ​ку OA, равен пути, со​от​вет​ству​ю​ще​му участ​ку ВС.

14. За​да​ние 7 . Де​ре​вян​ную ко​роб​ку мас​сой 10 кг рав​но​мер​но и пря​мо​ли​ней​но тянут по го​ри​зон​таль​ной доске с по​мо​щью го​ри​зон​таль​но рас​по​ло​жен​ной пру​жи​ны. Ко​эф​фи​ци​ент тре​ния равен 0,4; удли​не​ние пру​жи​ны 0,2 м. Чему равна жёсткость пру​жи​ны?

 

1) 200 Н/м

2) 100 Н/м

3) 50 Н/м

4) 20 Н/м

15. За​да​ние 7 . Бу​тыль с водой мас​сой m стоит на полу лифта. Что про​изойдёт с дав​ле​ни​ем воды на дно бу​ты​ли при дви​же​нии лифта с уско​ре​ни​ем a вверх из со​сто​я​ния покоя?

 

1) не из​ме​нит​ся

2) уве​ли​чит​ся

3) умень​шит​ся

4) умень​шит​ся, если a < g; уве​ли​чит​ся, если a > g
16. За​да​ние 13 . Про​вод​ник, по ко​то​ро​му про​те​ка​ет элек​три​че​ский ток I, рас​по​ло​жен пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти чер​те​жа (см. ри​су​нок). Рас​по​ло​же​ние какой из маг​нит​ных стре​лок, вза​и​мо​дей​ству​ю​щих с маг​нит​ным полем про​вод​ни​ка с током, по​ка​за​но пра​виль​но?
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1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

17. За​да​ние 13 . В пер​вом слу​чае по​ло​со​вой маг​нит вы​дви​га​ют из сплош​но​го мед​но​го коль​ца, а во вто​ром слу​чае его вы​дви​га​ют из сталь​но​го коль​ца с раз​ре​зом (см. ри​су​нок). Ин​дук​ци​он​ный ток
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1) не воз​ни​ка​ет ни в одном из колец

2) воз​ни​ка​ет в обоих коль​цах

3) воз​ни​ка​ет толь​ко в мед​ном коль​це

4) воз​ни​ка​ет толь​ко в сталь​ном коль​це

18. За​да​ние 13 . [image: image19.png]ls
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Вб​ли​зи сплош​но​го алю​ми​ни​е​во​го коль​ца, под​ве​шен​но​го на шёлко​вой нити, на​хо​дит​ся по​ло​со​вой маг​нит (см. ри​су​нок). Маг​нит на​чи​на​ют уда​лять от коль​ца с по​сто​ян​ной ско​ро​стью. Что будет про​ис​хо​дить с коль​цом в это время?

 

1) коль​цо оста​нет​ся в покое

2) коль​цо будет при​тя​ги​вать​ся к маг​ни​ту

3) коль​цо будет от​тал​ки​вать​ся от маг​ни​та

4) коль​цо начнёт по​во​ра​чи​вать​ся во​круг нити

19. За​да​ние 15 . На ри​сун​ке пред​став​ле​на элек​три​че​ская схема, ко​то​рая со​дер​жит ис​точ​ник тока, про​вод​ник AB, ключ и рео​стат. Про​вод​ник AB помещён между по​лю​са​ми по​сто​ян​но​го маг​ни​та.
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Ис​поль​зуя ри​су​нок, вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня два вер​ных утвер​жде​ния. Ука​жи​те их но​ме​ра.

1) Маг​нит​ные линии поля по​сто​ян​но​го маг​ни​та в об​ла​сти рас​по​ло​же​ния про​вод​ни​ка AB на​прав​лены вер​ти​каль​но вверх.

2) Элек​три​че​ский ток, про​те​ка​ю​щий в про​вод​ни​ке AB, создаёт од​но​род​ное маг​нит​ное поле.

3) При за​мкну​том ключе элек​три​че​ский ток в про​вод​ни​ке имеет на​прав​ле​ние от точки A к точке B.

4) При за​мкну​том ключе про​вод​ник будет вы​тал​ки​вать​ся из об​ла​сти маг​ни​та впра​во.

5) При пе​ре​ме​ще​нии пол​зун​ка рео​ста​та впра​во сила Ам​пе​ра, дей​ству​ю​щая на про​вод​ник AB, умень​шит​ся.

20. За​да​ние 15 . Две ка​туш​ки на​де​ты на же​лез​ный сер​деч​ник (см. рис. 1). Через первую ка​туш​ку про​те​ка​ет пе​ре​мен​ный ток. Гра​фик за​ви​си​мо​сти силы тока от вре​ме​ни пред​став​лен на ри​сун​ке 2. Вто​рая ка​туш​ка за​мкну​та на галь​ва​но​метр.
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Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня два вер​ных утвер​жде​ния. Ука​жи​те их но​ме​ра.

1) Заряд, про​шед​ший через первую ка​туш​ку в ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 20 с до 40 с, равен 40 Кл.

2) В ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 20 с до 40 с в ка​туш​ке 2 воз​ни​ка​ет ин​дук​ци​он​ный ток.

3) В ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 50 с до 60 с маг​нит​но​го поля в ка​туш​ке 1 не воз​ни​ка​ет.

4) Мак​си​маль​ный ин​дук​ци​он​ный ток в ка​туш​ке 2 воз​ни​ка​ет в ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 0 до 20 с.

5) Заряд, про​шед​ший через вто​рую ка​туш​ку в ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 20 с до 40 с, равен 80 Кл.

21. За​да​ние 20 . Гар​мо​ни​че​ским ана​ли​зом звука на​зы​ва​ют

А. уста​нов​ле​ние числа тонов, вхо​дя​щих в со​став слож​но​го звука.

Б. уста​нов​ле​ние ча​стот и ам​пли​туд тонов, вхо​дя​щих в со​став слож​но​го звука.

 

Пра​виль​ный ответ:

 

1) толь​ко А

2) толь​ко Б

3) и А, и Б

4) ни А, ни Б

Ана​лиз звука
При по​мо​щи на​бо​ров аку​сти​че​ских ре​зо​на​то​ров можно уста​но​вить, какие тоны вхо​дят в со​став дан​но​го звука и ка​ко​вы их ам​пли​ту​ды. Такое уста​нов​ле​ние спек​тра слож​но​го звука на​зы​ва​ет​ся его гар​мо​ни​че​ским ана​ли​зом.

Рань​ше ана​лиз звука вы​пол​нял​ся с по​мо​щью ре​зо​на​то​ров, пред​став​ля​ю​щих собой полые шары раз​но​го раз​ме​ра, име​ю​щих от​кры​тый от​ро​сток, встав​ля​е​мый в ухо, и от​вер​стие с про​ти​во​по​лож​ной сто​ро​ны. Для ана​ли​за звука су​ще​ствен​но, что вся​кий раз, когда в ана​ли​зи​ру​е​мом звуке со​дер​жит​ся тон, ча​сто​та ко​то​ро​го равна ча​сто​те ре​зо​на​то​ра, по​след​ний на​чи​на​ет гром​ко зву​чать в этом тоне.

Такие спо​со​бы ана​ли​за, од​на​ко, очень не​точ​ны и кро​пот​ли​вы. В на​сто​я​щее время они вы​тес​не​ны зна​чи​тель​но более со​вер​шен​ны​ми, точ​ны​ми и быст​ры​ми элек​тро​аку​сти​че​ски​ми ме​то​да​ми. Суть их сво​дит​ся к тому, что аку​сти​че​ское ко​ле​ба​ние сна​ча​ла пре​об​ра​зу​ет​ся в элек​три​че​ское ко​ле​ба​ние с со​хра​не​ни​ем той же формы, а сле​до​ва​тель​но, име​ю​щее тот же спектр, а затем это ко​ле​ба​ние ана​ли​зи​ру​ет​ся элек​три​че​ски​ми ме​то​да​ми.

Один из су​ще​ствен​ных ре​зуль​та​тов гар​мо​ни​че​ско​го ана​ли​за ка​са​ет​ся зву​ков нашей речи. По темб​ру мы можем узнать голос че​ло​ве​ка. Но чем раз​ли​ча​ют​ся зву​ко​вые ко​ле​ба​ния, когда один и тот же че​ло​век поёт на одной и той же ноте раз​лич​ные глас​ные? Дру​ги​ми сло​ва​ми, чем раз​ли​ча​ют​ся в этих слу​ча​ях пе​ри​о​ди​че​ские ко​ле​ба​ния воз​ду​ха, вы​зы​ва​е​мые го​ло​со​вым ап​па​ра​том при раз​ных по​ло​же​ни​ях губ и языка и из​ме​не​ни​ях формы по​ло​сти рта и глот​ки? Оче​вид​но, в спек​трах глас​ных долж​ны быть какие-то осо​бен​но​сти, ха​рак​тер​ные для каж​до​го глас​но​го звука, сверх тех осо​бен​но​стей, ко​то​рые со​зда​ют тембр го​ло​са дан​но​го че​ло​ве​ка. Гар​мо​ни​че​ский ана​лиз глас​ных под​твер​жда​ет это пред​по​ло​же​ние, а имен​но: глас​ные звуки ха​рак​те​ри​зу​ют​ся на​ли​чи​ем в их спек​трах об​ла​стей обер​то​нов с боль​шой ам​пли​ту​дой, причём эти об​ла​сти лежат для каж​дой глас​ной все​гда на одних и тех же ча​сто​тах не​за​ви​си​мо от вы​со​ты про​пе​то​го глас​но​го звука.

22. За​да​ние 21 . Какое фи​зи​че​ское яв​ле​ние лежит в ос​но​ве элек​тро​аку​сти​че​ско​го ме​то​да ана​ли​за звука?

 

1) пре​об​ра​зо​ва​ние элек​три​че​ских ко​ле​ба​ний в зву​ко​вые

2) раз​ло​же​ние зву​ко​вых ко​ле​ба​ний в спектр

3) ре​зо​нанс

4) пре​об​ра​зо​ва​ние зву​ко​вых ко​ле​ба​ний в элек​три​че​ские

23. За​да​ние 24 . По реке плывёт лодка с греб​цом, а рядом с ней — плот. Оди​на​ко​вое ли время по​тре​бу​ет​ся греб​цу для того, чтобы пе​ре​гнать плот на 10 м, и для того, чтобы на столь​ко же от​стать от него?

24. За​да​ние 24 . На белой бу​ма​ге на​пи​са​но крас​ны​ми чер​ни​ла​ми слово. Через стек​ло ка​ко​го цвета не удаст​ся про​честь на​пи​сан​ное? Ответ по​яс​ни​те.

25. За​да​ние 25 . Конь​ко​бе​жец, стоя на конь​ках на льду, бро​са​ет в го​ри​зон​таль​ном на​прав​ле​нии пред​мет мас​сой 2 кг со ско​ро​стью 15 м/с от​но​си​тель​но льда и от​ка​ты​ва​ет​ся в об​рат​ном на​прав​ле​нии на 40 см. Най​ди​те массу конь​ко​беж​ца, если ко​эф​фи​ци​ент тре​ния конь​ков о лёд 0,02.

26. За​да​ние 25 . Два свин​цо​вых шара мас​са​ми m1 = 100 г и m2 = 200 г дви​жут​ся нав​стре​чу друг другу со ско​ро​стя​ми v1 = 4 м/с  и  v2 = 5 м/с. Какую ки​не​ти​че​скую энер​гию будут иметь шары после их аб​со​лют​но не​упру​го​го со​уда​ре​ния?

27. За​да​ние 25 . Бру​сок мас​сой 400 г, дви​жу​щий​ся по глад​кой го​ри​зон​таль​ной по​верх​но​сти со ско​ро​стью ʋ = 10 м/с, уда​ря​ет​ся о такой же, но не​по​движ​ный бру​сок и те​ря​ет по​ло​ви​ну своей ско​ро​сти. Най​ди​те ко​ли​че​ство теп​ло​ты, вы​де​лив​шей​ся при со​уда​ре​нии брус​ков. Дви​же​ние брус​ков счи​тать по​сту​па​тель​ным.
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